

「你們要為耶路撒冷求平安！耶路撒冷啊，愛你的人必然興旺！」-詩篇 122:6

本週以色列焦點第 289 期

2023.3.3 猶太曆 5783

繼沙烏地阿拉伯後， 阿曼向以色列開放領空

阿曼向來扮演伊朗和西方國家之間的調解人，他們推行的新措施，將縮短以色列前往遠東的旅行時間，但此舉不表示阿曼將與耶路撒冷政府簽署協議。



2020 年 1 月 11 日，阿曼新任國王海賽姆·本·塔里克·阿勒賽義德（Haitham bin Tariq Al Said）在阿曼的馬斯喀特（Muscat）皇家委員會（Royal Family Council）外參加一場禮炮施放活動。（照片來源：經由美聯社取得阿曼電視台畫面）

阿曼週四宣布將向所有航空公司開放領空，並允許以色列民航班機飛越領空。

阿曼民航局（Civil Aviation Authority，簡稱 CAA）在未點名以色列的情況下發推文表示：「此舉是阿曼王國持續致力於履行芝加哥公約（Chicago Convention of 1944）規定的其中一環，並重申只要所有航空公司符合主管機關對飛越領空的要求，王國將向所有航空公司開放其領空。」

以色列總理納坦雅胡（Benjamin Netanyahu）在影片留言表示，這項發展將讓以色列搖身一變，成為「地處歐亞之間的重要轉運站」。

納坦雅胡補充道，致力於讓阿曼開放領空是從他 2018 年前往阿曼訪問時開始推進的。

以色列外交部長伊萊·柯恩（Eli Cohen）稱此舉是「一項歷史性決定，將縮短以色列前往亞洲的旅程，降低以色列人的旅行費用，且有助於讓以色列企業更具競爭力。」

他也感謝阿曼統治者海賽姆和美國政府，在以色列外交部主導數個月的會談中所給予的協助。

去年七月，沙烏地阿拉伯在美國總統拜登到訪前，就向所有民航班機開放領空，隨著阿曼宣佈開放領空後，未來當以色列班機前往印度和泰國等熱門目的地，將可縮短二到四個小時的時間。

只要航空公司能節省燃料費，這個發展也可望降低飛機票價。



2020 年 9 月 1 日，螢幕上顯示以色列航空 (El Al) 972 航班從阿布達比飛往特拉維夫的飛航路線，途經沙烏地阿拉伯。(照片來源：Raphael Ahren/Times of Israel)

在亞伯拉罕協議 (Abraham Accords) 簽署後，沙烏地阿拉伯開始允許往返阿拉伯聯合大公國 (簡稱阿聯，UAE) 和巴林 (Bahrain) 的以色列航空公司航班，經由一條特殊空中走廊飛越沙國領土。

阿曼一直被視為下一個可能加入亞伯拉罕協議的國家，但去年年底，阿曼國會下議院卻表決通過法案，擴大抵制以色列。

根據 WAF 新聞通訊社的推特指出，阿曼國會副議長雅庫布·哈雷希 (Yaaqoub Al-Harethi) 解釋這項修正案將「擴大對以色列的刑事犯罪認定，和對以色列的抵制」。

據報導，納坦雅胡在 2018 年訪問阿曼時，時任國王喀布斯 (Qaboos) 曾承諾向以色列航空公司開放領空，不過喀布斯的繼任者塔里克 (Tariq) 卻撤銷這項決定。



2018 年 10 月 26 日，以色列總理納坦雅胡（左）在阿曼與前任國王喀布斯舉行會談。(照片來源：經授權使用)

以色列地區外交政策研究所（ Mitvim - Israeli Institute for Regional Foreign Policies ）的海灣地區專家莫倫·扎格（ Moran Zaga ）表示：「由於海賽姆執政經驗不足，因此其外交政策更加謹慎並傾向維持中立。」

對於與以色列建立關係，阿曼仍有所保留，部分原因是考量來自鄰國伊朗的壓力。

根據「伊朗國際」(Iran International) 電視台報導，塔里克將在未來幾天訪問德黑蘭，就美國與伊朗核談判陷入僵局一事進行調解。

阿曼一向扮演調停人角色，美國的伊朗特使羅伯特·馬萊 (Robert Malley) 上星期才到該國 (阿曼) 進行訪問。

2015 年「聯合全面行動計畫」(JCPOA) 核協議簽署前的那幾年，伊朗和美國官員也選在阿曼會面。

新聞來源：以色列時報 (TOI) 拉扎爾·柏曼 (LAZAR BERMAN)

新聞日期：2023/02/23

翻譯 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

經文與禱告方向

詩篇 133:1

看哪，弟兄和睦同居是何等地善，何等地美！

馬太福音 6:9-10

我們在天上的父：願人都尊祢的名為聖。願祢的國降臨；
願祢的旨意行在地上，如同行在天上。

感謝神讓阿曼願意對以色列釋出善意 - 向以色列開放領空，
讓以色列未來透過縮短的航程能發展其旅遊觀光業與對遠
東的經濟產業，願神繼續動工在阿曼與以色列的關係，讓
阿曼也能與以色列簽署和平協議，並成為以色列的盟友。
願神對中東地區的美好心意能夠成就，使以色列與阿拉伯
國家和睦共處、彼此相愛。

以色列國防軍攻擊哈馬斯

在加薩的武器製造廠

上週三 (2/22) 晚間，哈馬斯從加薩向以色列發射 6 枚火箭彈，其中多數被「鐵穹」 (Iron Dome) 防空系統攔截。



週四上午，以色列國防軍 (IDF) 攻擊哈馬斯在加薩走廊的一處武器製造廠以及屬該恐怖組織的軍事基地。在此之前，哈馬斯為了回應以色列週三在納布盧斯 (Nablus) 的突襲行動，向以色列南部發射了 6 枚火箭彈。

日前，以色列軍隊進入動亂不斷的約旦河西岸城市，為的是逮捕涉嫌策劃將在近日內發動攻擊的恐怖組織，該組織

也涉入去年十月以色列中士伊多·巴魯克 (Ido Baruch) 遇害身亡事件，以及其他對以色列士兵的襲擊事件，而在這場巴勒斯坦人與以色列軍隊爆發的武裝衝突中，造成 11 名巴勒斯坦人死亡和 100 多人受傷。

這些遭到通緝的恐怖份子拒絕投降，並在與以色列軍方交火過程中喪命。

一名以色列資深維安消息人士指出，以色列國防單位正在為突襲事件後可能衍生的後續效應預作準備，以應對在約旦河西岸、耶路撒冷和以色列國內出現的報復性恐攻，以及預防從加薩走廊所發射的火箭彈。

哈馬斯、巴勒斯坦伊斯蘭聖戰組織 (Palestinian Islamic Jihad) 和其他巴勒斯坦派系在以軍突襲後發出威脅作為回應，隨即在週四清晨朝以色列南部發射 6 枚火箭彈，亞實基倫 (Ashkelon) 和斯德洛特 (Sderot) 地區響起空襲警報，其中 5 枚火箭彈遭到鐵穹攔截，另一枚則落在空曠地區。



2021 年 5 月 13 日，從加薩走廊發射的一枚火箭彈落在莫沙夫佐哈爾 (Moshav Zohar) 一住家附近後，在小麥田裡引發大火。(照片來源：AMIR COHEN/REUTERS)

火箭彈發射後不久，以色列國防軍就攻擊哈馬斯在加薩走廊中部的武器製造廠以及在加薩北部用來存放海軍武器的軍事基地，據以色列國防軍發言人部門表示，這個軍事基地就位在清真寺、診所、學校、飯店和警察局旁邊。

週四以色列內閣會議一開始，總理納坦雅胡就強調：「我們會繼續在各陣線採取強而有力的行動，無論遠近，都要阻止敵人對我們造成傷害。誰敢傷害我們，我們都要他付出代價。」

加薩恐怖組織對火箭彈做出回應

伊斯蘭聖戰組織在發射火箭彈後警告說：「反抗軍所做和正在做的事是警告訊息，這是對以色列的佔領行動和法西斯極端派政府（指現任極右翼政府）的警告：『停止打壓我們的人民，並停止這些侵略行動』，否則局勢將可能失控，甚至進一步升溫。」

「敵人劃分戰場的意圖終將失敗，因為我們的人民團結一致且戰場只有一個，而我們的反抗行動都已準備妥當，無論何處遭受侵略，我們都會責無旁貸地予以回應。」

哈馬斯發言人哈茲姆·卡薩姆（Hazem Qassam）再次重申反抗份子「耐心正消失殆盡」，亦證明「以轟炸還轟炸」的對等做法是有效的。

週四早上稍晚，聯合國中東和平進程（Middle East Peace Process）特使托爾·文內斯蘭（Tor Wennesland）已進入加薩走廊。

為了回應納布盧斯的突襲，約旦河西岸和加薩走廊一帶的巴勒斯坦城鎮週四宣佈罷工，他們也關閉學校和公家單位部分的服務。

根據巴勒斯坦報導，巴勒斯坦抗議者週四在以色列與加薩走廊邊界圍籬附近連續兩天焚燒輪胎，而以色列軍方則對抗議人士投擲催淚瓦斯。

根據「以色列紅大衛盾會」(Magen David Adom) 的說法，週四下午，約旦河西岸的巴勒斯坦人朝哈瓦拉 (Hawara) 附近的車輛丟擲石塊，造成三名以色列孩童身負輕傷。

週四上午，一名巴勒斯坦婦女在馬里阿度敏市 (Ma'ale Adumim) 入口處，企圖持刀攻擊守衛人員，守衛人員開槍並將她逮捕，根據巴勒斯坦報導這名婦女受到輕傷。

馬里阿度敏市長本尼·卡什雷爾 (Benny Kashriel) 讚揚守衛人員阻止了這場攻擊行動，並表示：「因為守衛人員的當機立斷，阻止了一件致命的事件發生。」

卡什雷爾市長呼籲都市計劃委員會批准該城市數千戶住宅單位的許可，他表示：「今天上午的攻擊未遂事件更突顯了目前局勢的緊張，當務之急是在馬里阿度敏市以及猶大和撒馬利亞地區，行使主權、推動建設和鋪設道路。」

此外，週四早上，耶路撒冷地方檢察署起訴了一名 13 歲少年，因他上週在舒阿法特 (Shuafat) 檢查哨站的恐怖攻擊行動中殺害了邊境警察亞西爾·蘇阿德 (Asil Suaed) 。

根據以色列「少年法」 (Youth Law) 的規定，14 歲以下的未成年人在起訴後，不能將他押解至拘留所或監獄，因此法院裁定，將該名 13 歲少年安置在指定的收容機構。

本月初，另一名 13 歲恐怖份子在大衛城 (City of David) 犯下一起槍擊案後，被轉介到「更生之家」 (Rehabilitation Center) 。以色列國家安全部長伊塔馬爾·本 - 格維爾 (Itamar Ben-Gvir) 週三對此表示憤怒，指控這種起訴做法犯下「嚴重錯誤」。

本 - 格維爾表示：「一名企圖殺害猶太人的恐怖份子（雖然犯罪計劃失敗）卻居然可以接受行為矯正，並參與遊覽、教育課程及其他一系列活動，這實在令人難以置信，他原本可以被轉送到禁閉式庇護所，如同吉拉姆（Gilam）少年犯收容所那樣的機構。法院這樣的裁定並沒有建立嚇阻的方式，反而是削弱以色列的權威，並破壞了我們的治理權。我們需要對恐怖份子處以死刑，故今天早上我們已提交恐怖份子死刑法案，為的是打擊恐怖主義。」

新聞來源：耶路撒冷郵報（JP）茨維·喬弗里（TZVI JOFFRE）

新聞日期：2023/02/23

翻譯 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

經文與禱告方向

詩篇 122:6-7

你們要為耶路撒冷求平安！耶路撒冷啊，愛你的人必然興旺！願你城中平安！願你宮內興旺！

箴言 15:18

暴怒的人挑啟爭端；忍怒的人止息紛爭。

懇求神止息定居點居民與巴勒斯坦人民心裡的不滿與怒氣，願神阻止一切的紛爭與仇恨，求神感動更多的基督徒，當我們看見在以色列境內不斷發生的恐怖攻擊時，讓我們繼續為耶路撒冷求平安，願以色列平安，願居住在其中的每一個人不再活在恐懼與憤怒裡，而能經歷從神來的愛、恢復和醫治。

阿維爾專欄（直話直說）—— 右翼聯合政府的混亂

猶太定居者爆發的暴力事件是一個警告信號，這四週以來，已造成十四個人死亡，而聯合政府的回應就像是左派的行為。



2023年2月27日，左翼的激進份子抗議前一晚在胡瓦拉（Huwara）所發生的事件。（照片來源：Shir Torem/Flash90）

在我寫完「新協議不太可能產生任何新變化」一文的幾小時後，以色列定居者在巴勒斯坦的胡瓦拉（Huwara）發動了暴亂，這是猶太定居者因幾小時前在同個巴勒斯坦村莊發生的恐怖襲擊而採取的報復行為。

我昨天還寫到「所有各方都當明白，保持冷靜才是當務之急，然而問題是巴勒斯坦自治政府的領導人無法管控自己的人民」。但這並不是全部的真相，我們本身也有問題。以色列政府或許也無法完全管控住自己的人民，昨晚在撒瑪利亞發生的事預示著以色列的新形勢，即「混亂的局面」。以色列議會的阿拉伯議員艾哈邁德·提比（Ahmad Tibi）將胡瓦拉爆發的猶太人暴力事件比作是德國納粹的水晶之夜。在以色列倡導伊斯蘭教運動的阿卜杜拉·薩祖爾（Abdallah Zarzur）也發推文說：「在這一切暴動過後，巴勒斯坦人還剩下什麼？這就是納粹在 1938 年的水晶之夜和二戰的滅絕營之前對猶太人所做的事。罪惡的政府！罪惡的佔領！」其他的人則將猶太定居者所爆發的暴力事件描述為針對巴勒斯坦人的大屠殺。猶太定居者爆發的暴力事件正淪為以色列的敵人能將猶太人與納粹相提並論的把

柄，但不同的是以色列士兵將許多巴勒斯坦家庭從熊熊火焚燒的屋子中解救出來，而納粹當時並沒有為猶太人如此行。



猶太人爆發的暴力行動絕非正當的行為，卻也切實顯示出猶太定居者對他們自己的聯合政府感到沮喪。猶太人被殺害，而政府和軍隊卻無所作為，這對班傑明·納坦雅胡來說是個危險信號，他極需痛定思痛，才能讓他的聯合政府執政下去。「我們失去了威懾力，」定居者聲稱。「阿拉伯人並不害怕以色列政府，因為他們知道以色列安全部隊

的手腳被束縛住，若軍隊不能確保定居點的和平與安全，那就由我們來做。」

恐怖襲擊、來自加薩的火箭彈和有爭議的司法改革，再加上烽火四起的巴勒斯坦村莊畫面。人民比起以往更強烈地感到，目前民族宗教政府正帶領或做出的決定將導致以色列進入無政府狀態，而這就是在職權不分的情況下會發生的事。納坦雅胡新政府執政在不到十週的時間內，儘管在很多議題上各方的意見不一，但始終有一點是相同的，即所有聯合政府的盟友都明白「這個國家正在分崩離析」，而其開端乃始於改革司法制度的最終決定。「司法改革」或者稱作「司法政變」取決於你所詢問的對象。反政府抗議的局勢正在深化以色列社會中兩翼左右派之間的裂痕。

隨著伊斯蘭齋戒月 (Ramadan) 的臨近，事態恐怕只會加劇，而在此期間，以色列的敵人將處心積慮地測試以色列右翼民族聯合政府的底線。

到目前為止，聯合政府評論自己還不夠右派，國家安全部長伊塔馬爾·本—格維爾（Itamar Ben-Gvir）昨天明確表示：「夠了！是時候停止遏制政策了，該是恢復定點清除（targeted killings）和消滅恐怖組織領導人的時候了。我理解人民的痛苦，但我們絕不能知法犯法。應當由以色列政府和以色列國防軍來主導打擊恐怖主義組織，而不是公民自己動手。」對於本—格維爾和貝撒勒·斯莫特里赫（Bezalel Smotrich）等右翼的部長和關鍵人物來說，他們不能讓政府繼續按現況運作。如果右翼政治領袖不能履行當初所承諾的治理，那麼此政府就沒有權利繼續執政。（註：定點清除「targeted killings」是以色列國防軍透過空襲所發動針對性的預防或暗殺行動。）



對於以色列左翼人士來說，本—格維爾是一個法西斯份子。牌子上寫著「縱火犯」與胡瓦拉的事件有關，左派人士稱這些事件是由右翼聯合政府所煽動的。(照片來源：Flash90)

納坦雅胡陷入兩難的困境，在決定如何處理右翼聯合政府的同時，還要實施右翼的政策。就目前情況而言，隨著時間一點一滴的流逝，冀望有兩全其美的做法已是微乎其微。本—格維爾沒有被邀請參加近期的高層內閣會議，納坦雅胡也沒有要求召開新的內閣會議，目前右翼聯合政府在以色列聯合黨 (Likud) 陣營中分「極右翼」和「溫和右翼」兩派，但為要實施各自的政策，雙方必須合作。

如果納坦雅胡真想全面實施他的司法改革，那麼就必須設法取悅負責定居點事務的右翼部長本—格維爾和斯莫特里赫，即他們所望推進之以色列軍隊必須對巴勒斯坦人採取更嚴厲的行動，因為巴勒斯坦人大多支持反以色列的恐怖行動。兩位部長皆表示，阿拉伯人只懂得暴力，因此以色列必須以暴制暴的回應，但納坦雅胡和以色列安全局對此有不同的看法。

納坦雅胡必須冷靜下來，因目前他已面臨太多如火如荼的議題，例如戒齋月前恐怖行動的加劇、火箭彈襲擊不斷地增加、針對他的司法改革的抗議聲浪越來越大、聯合政府內部似一盤散沙般不團結以及高層內閣的混亂狀況，倘若此刻他的政治盟友不能團結一致，那麼聯盟夥伴對未來的一切願景都將灰飛煙滅。

新聞來源：以色列今日報 (israel today) 阿維爾·施奈德
(Aviel Schneider)

新聞日期：2023/02/28

翻譯 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

經文與禱告方向

雅各書 1:19-20

我親愛的弟兄們，這是你們所知道的。但你們各人要快地聽，慢慢地說，慢慢地動怒，因為人的怒氣並不成就神的義。

耶利米書 31:23

萬軍之耶和華—以色列的神如此說：我使被擄之人歸回的時候，他們在猶大地和其中的城邑必再這樣說：「公義的居所啊，聖山哪，願耶和華賜福給你。」

耶利米哀歌 5:21

耶和華啊，求你使我們向你回轉，我們便得回轉。求你復新我們的日子，像古時一樣。

親愛的主，我們相信祢應許的話語，祢使散居各地的猶太人歸回後，就要賜福與他們。又如同先知耶利米的禱告，當他們回轉向祢時，就要復新他們，因此我們懇求祢的憐憫臨到以色列的政府和人民，使他們每個人的心都能回轉向祢，使他們明白保護以色列的是耶和華，公義和公平是祢寶座的根基；慈愛和誠實行在祢前面。願祢此時特別加添力量和智慧給以色列總理納坦雅胡，使他如同約書亞有顆剛強壯膽的心，跟隨耶和華軍隊的元帥，帶領以色列政府走出困境。阿們。

以色列即將對伊朗 採取軍事行動的預兆

以色列和伊朗間的緊張局勢繼續升級，針對伊朗核計劃採取軍事行動可能的窗戶正在迅速關閉。



照片為演習中的以色列 F-15I 戰鬥機，以色列空軍活動的增加似乎表明著以色列即將對伊朗採取軍事行動。(照片來源：Ofer Zidon/Flash90)

上週日清晨，以色列東北部的居民再次被戰鬥機低空飛過的聲音驚醒。

五架以色列戰鬥機飛向以色列與敘利亞交界的黑門山 (Mount Hermon)，再看見戰鬥機抵達前，早已先聽見無人機飛過的嗡嗡聲。

飛機一抵達戈蘭高地上空，其燈光就立時熄滅，片刻後連引擎的轟鳴聲也消失了。

不久之後，這架可能是 F-15I 型戰機的飛機在任務完成後返回，並被注意到飛機向以色列南部飛去。

由於這種飛行模式在過去幾年間已經重複數十次，因此結論很明顯，即以色列空軍 (IAF) 再次對敘利亞首都大馬士革 (Damascus) 周邊地區的目標進行了空襲，而該地區靠近黑門山。

外媒對以色列空軍襲擊的報導

阿拉伯媒體率先公佈了大馬士革「平民區」遭受襲擊的細節，據報導指出該襲擊造成 15 人死亡。

西方媒體隨後沉溺於模仿其他新聞，並使用總部位於倫敦的敘利亞人權瞭望台組織（SOHR）關於以色列空襲的報導，聲稱一座建築物被擊中，而裡面有「伊朗的軍事設施」。

在我們了解事實原貌之前，讓我們先談談使用敘利亞人權瞭望台組織作為敘利亞新聞來源，以及一般關於敘利亞的媒體報導。

該「組織」確實在倫敦開展業務，並且根據組織自己的聲明，他們的消息來源使用了在敘利亞的聯繫網絡。

然而，批評將敘利亞人權瞭望台組織作為敘利亞報導來源的人說這個「組織」裡頭其實只有一個人，且敘利亞官方媒體也完全不可靠，因為官媒只發表來自官方的資訊宣傳。

這裡指出的問題是只有少數大型可靠的新聞機構仍在敘利亞活躍發展，而敘利亞其他由國家控制的媒體不過是阿薩德政府的傳聲筒。

在這種情況下，外國媒體報導的重點「是大馬士革一個平民區遭受襲擊，並據報導指稱至少有 15 人喪生」，使得以色

列彷彿在這個飽受戰爭蹂躪的國家又上演了一場違反人道主義的劇碼。

現在讓我們看看究竟發生了什麼事。

2 月 22 日 (星期三) 路透社發佈一份更詳細的報導，路透社兩名阿拉伯語記者與熟悉「以色列空軍襲擊當地」實情的人進行了交談，後者透露了更多細節。

據路透社消息來源指稱，當以色列空軍飛彈擊中此建築物時，該大樓正舉行著伊朗無人機 (UAV) 和飛彈計劃的相關會議。

參加這次會議的有來自伊朗和敘利亞的工程師，而以色列空軍襲擊後所公佈的圖像也顯示建築物的底層遭飛彈嚴重損壞。

路透社消息人士證實以色列所襲擊的目標是舉行該會議的大樓地下室，而其他目擊者則表示真主黨 (Hezbollah) 和伊朗伊斯蘭革命衛隊 (Islamic Revolutionary Guard Corps) 的官員也參加了這場會議，其中關於進一步發展真主黨飛彈與無人機計劃亦在這場會議中提上日程。

一位不願透露姓名的以色列官員告訴路透社，部分遇難者是被敘利亞地對空飛彈擊中（但敘利亞地對空飛彈並未擊中其目標以色列戰機），而透露這一點其實間接承認以色列為本次空襲的幕後黑手。

以色列情報機構，如摩薩德（Mossad，以色列情報及特殊使命局）、阿曼（AMAN，以色列軍事情報局）與以色列國防軍情報部門幾乎總能搜集到關於伊朗、伊拉克和敘利亞正在發生的事情之準確消息。

戰中戰行動（MABAM）和伊朗的核計劃

以色列空軍在敘利亞的最新活動是以色列軍隊所謂「戰中戰行動」的一部分。

這場在希伯來語中被稱為「戰爭間的戰爭」的行動，是針對伊朗與其在該地區和其他地區日漸增長的帝國主義侵略計畫，而最近緊張局勢又更加升級。

因此，這種升級的局勢亦不能脫離令人擔憂的伊朗核計劃來看待。

據美國彭博社（Bloomberg）報導國際原子能總署（International Atomic Energy Agency）視察員最近發現伊朗現在已將六氟化鈾（uranium hexafluoride）濃縮到 84% 的等級。

這等級僅比所謂 90%（指突破成為武器級的濃縮鈾等級）低 6%，達到此數據將使伊朗在很短的時間內成為擁有核武的國家之一。

當這種情況發生時，考量到伊朗目前高濃縮鈾的儲備量，它至少可以生產兩枚甚至四枚核彈頭。

專家表示伊朗最多需要兩年的時間才能生產出這些彈頭，並將其安裝在能夠打到以色列的彈道飛彈上。

然而伊朗此前曾被抓到在帕爾欽軍事基地（Parchin military complex）測試核武器的雷管，且似乎沒有人知道此極端政權是否私自在生產核彈頭方面投入更多工作。

在國際原子能總署要求伊朗作出澄清後，伊朗現已承認將鈾濃縮至 84%。

以色列空軍行動增加

這些事態發展，再加上伊朗一再威脅要摧毀以色列與戰中戰行動等，導致以色列空軍最近在以色列領空的活動顯著增加。

在預備可能針對伊朗採取軍事行動的情況下，本週內閣又再次增加以色列軍隊的預算。

據第 12 頻道新聞報導，班傑明·納坦雅胡總理最近還與以色列國防軍、以色列空軍、摩薩德和阿曼的高階官員舉行一系列共五次的會議，旨在討論針對伊朗的軍事行動。

兩週前，伊朗還進一步加強了對以色列的心理戰。伊朗發佈一張彈道飛彈的照片，上面用希伯來文寫著「毀滅以色列」(Mavet L'Yisrael)。

納坦雅胡對此事件和伊朗最近做出的其他挑釁回應表示，唯一可以阻止伊朗獲得核武能力的方法是「以色列做出可信的軍事威脅」或「採取軍事行動」。

後者似乎正處於準備的最後階段，因為上週以色列空軍在領空進行異常多的活動表明了這一點。

與此同時，據報導指出上週四伊朗核設施發生兩次爆炸事件，隨後當地伊斯蘭革命衛隊的砲台發射了防空飛彈。

伊朗政府管控的新聞媒體聲稱爆炸是演習的一部分，但西方媒體指出以色列公開性情報（OSINT）顯示卡拉季（Karaj）核電站發生了兩次爆炸。

這些報告清楚地表明該工廠再次成為以色列襲擊的目標，就像 2021 年摩薩德使用四旋翼無人機破壞卡拉季核設施一樣。

此外，伊朗的目擊者表示伊斯蘭革命衛隊在爆炸發生後不久「向一架無人機開火」。

新聞來源：以色列今日報（israel today）約坎南·維塞爾
（Yochanan Visser）

新聞日期：2023/02/26

翻譯 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

經文與禱告方向

以賽亞書 54:14-15

你必因公義得堅立，必遠離欺壓，不致害怕；你必遠離驚嚇，驚嚇必不臨近你。即或有人聚集，卻不由於我；凡聚集攻擊你的，必因你仆倒。

詩篇 121:4-5

保護以色列的，也不打盹也不睡覺。保護你的是耶和華；耶和華在你右邊蔭庇你。

感謝神，祢是保護以色列的耶和華神，願全能的神在以色列面對來自伊朗的核武威脅時，保護他們脫離一切挑釁與攻擊，願神將以色列藏在祢的懷中，讓他們遠離驚嚇，享受從祢而得的平靜安穩，更願神破壞所有想要毀滅與攻擊以色列的計謀與武器，使一切的惡謀都無法成立。

定居點極端份子正在 播下恐怖主義種子

負責監督約旦河西岸事務的耶胡達·福克斯 (Yehuda Fuchs) 少將警告未來的衝突可能會以以色列人民的死亡告終，報導更指出在新政府的領導下，定居者的暴力行為相較過去已增加了一倍。



2023 年 2 月 26 日，定居者在晚間祈禱時，燒毀了約旦河西岸小鎮胡瓦拉 (Huwara) 的汽車和房屋。(照片來源：推特截圖，根據版權法第 27a 條使用)

週二時，負責管理約旦河西岸部隊的以色列將領表示：「週日晚間，定居者治安會的人橫衝直撞的在約旦河西岸一個巴勒斯坦城鎮實施了一場『大屠殺』，讓軍方措手不及。」

以色列國防軍中央司令部總司令耶胡達·福克斯少將也對希伯來媒體表示，他擔心士兵與定居者間的衝突最終會導致以色列人被殺害，並被指責猶太極端分子「散佈恐怖主義」。

福克斯少將表示，週日在納布盧斯附近發生致命的巴勒斯坦恐怖襲擊事件（兩名以色列兄弟被槍殺）後，以色列部隊已經準備好應對當晚發生的小規模動亂，他們預計成群結隊的定居者會在路口處進行抗議並向巴勒斯坦人的汽車投擲石塊。

然而超乎軍方預期的是數百人在胡瓦拉和附近城鎮爆發動亂，造成一名巴勒斯坦人死亡和數人重傷，當時還有人放火焚燒房屋和汽車，並殺死巴勒斯坦人的羊群，暴動發生的兩天後，仍然沒有人因這場前所未有的暴亂被逮捕。

「在胡瓦拉所發生的暴動事件是違法者所做的。」福克斯少將在接受第 12 頻道新聞採訪時說。「我們並沒有預備好要應對數十人規模的動亂，當時他們帶著易燃物並將其點燃，接著前往二十個或更多地方焚燒這些物品，甚至在路口與士兵、指揮官和警察對峙，並隨機燒毀巴勒斯坦人的房屋和汽車。」

「我們沒有預期到要應對這麼多暴民，也不清楚他們如何聚集在此、也不知道他們的人數規模、使用的暴力手段以及他們所要執行的計劃。」他補充說道。



以色列國防軍中央司令部總司令耶胡達·福克斯少將在 2023 年 2 月 28 日接受電視採訪。(照片來源：第 12 頻道截圖，根據版權法第 27a 條使用)

面對軍隊無力遏制巴勒斯坦恐怖攻擊行動的同時，他亦猛烈抨擊了定居者「維持治安之私法行為」(指的是定居點當地居民自發而成組織，執行預防、逮捕或懲罰犯罪者的私法行為)。

「這不是『將法律掌握在自己手中』的情況。正如許多政治人物所提及的一樣，守法的人不會在人群中散佈恐怖主義思想，也不會隨意向人們扔石頭。」他說。

他指出週一晚間發生在定居者與士兵間的這場戰鬥稍有不慎便會造成致命事件，並表示自己很擔心未來可能會發生更多流血衝突事件。

「昨晚，當以色列部隊從一群極端主義定居者感受到威脅，並向其開火時，我們差點造成同胞（指定居點猶太居民）的死亡。」他說。

福克斯少將還表示正如巴勒斯坦自治政府所宣佈的一致，目前確實暫緩與巴勒斯坦自治政府的安全協調會議。



照片說明：2023 年 2 月 27 日，以色列士兵在納布盧斯附近的約旦河西岸小鎮胡瓦拉與以色列定居者交談。(照片來源：Ronaldo Schemidt/AFP)

與此同時，週二晚間的新聞指出自新政府於去年十二月下旬上任後，定居者暴力事件的數量已經翻倍成長，以色列國家安全局 (Shin Bet) 警告定居者領袖和拉比們不要再發動暴力和非法行動，以防止當地的緊張局勢更加失控。

據第 12 頻道新聞報導，過去兩個月有 190 起事件被歸類為「出於民族主義動機」的猶太人暴力事件，而這些暴力事件次數是去年同期間的兩倍。

該報導指稱政府內部在應對巴勒斯坦恐怖攻擊浪潮方面存在緊張關係，這些襲擊在過去幾週內已經導致十四名以色列人死亡。



2023 年 2 月 15 日，以色列國家安全部長伊塔馬爾·本 - 格維爾在耶路撒冷議會的國防和外交事務委員會會議上發表言論。(照片來源：Yonatan Sindel/Flash90)

報告指出儘管穆斯林神聖的齋戒月 (Ramadan) 即將來臨，但幾位部長仍要求採取更強烈的舉措，近年來齋戒月已成為以巴間緊張局勢和暴力行為加劇的時期。三位不願透露姓名的部長告訴新聞網，本週早些時候，以色列在亞喀巴 (Aqaba，註：約旦南部的城市) 舉行的峰會上向美國、約

旦和巴勒斯坦人允諾「幾個月內不會推進新的定居點建設」的保證是「無法被接受的」。

報導補充道，內閣極右翼議員 - 國家安全部長伊塔馬爾·本 - 格維爾一直推動在西岸與東耶路撒冷的大規模反恐行動，並為此與班傑明·納坦雅胡總理進行了「氣氛十分緊張」的會議。週一時，本 - 格維爾抱怨自己被排除在重要的國家安全討論外，且認為他的立場沒有得到足夠的重視。

該報導表示納坦雅胡向本 - 格維爾承諾「他將確保以更大程度的包容性讓以色列繼續向前發展」。

新聞來源：TOI

新聞日期：2023/02/28

翻譯 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

[經文與禱告方向](#)

哥林多前書 14:33

因為神不是叫人混亂，乃是叫人安靜。

馬太福音 5:9

使人和睦的人有福了！因為他們必稱為神的兒子。

願神賜智慧給負責管理定居點秩序的國防軍將領以及以色列政府，使他們有方法謀略來穩定日漸升溫的以巴對立局勢，也願神讓他們有使人和睦的智慧，來安撫住在定居點的所有人民，甚願神的靈運行在胡瓦拉與其他發生暴動的城鎮，懇求神止息一切的混亂，賜下屬天的平安。

掃羅或保羅？



作為羅馬公民的使徒保羅

使徒保羅是名羅馬公民，因此有一個拉丁名字，然而他原本的希伯來文名字是掃羅 (Shaul)，或許是取自以色列的第一個王的名字而被命名的。在保羅前往大馬士革的路上時，耶穌用他的希伯來文名字呼叫他：「掃羅！掃羅！你為甚麼逼迫我？」(使徒行傳 9:4)，而這其實是很有意義的。

也被稱為保羅的掃羅

在使徒行傳十三章 9 節中，掃羅第一次被稱為「保羅」，路加在此表明了這兩個名字是可以互換的：「掃羅 (Shaul)，他也被稱為保羅」。自此時開始，新約聖經便將他稱做為保羅 (希臘文為 Pavlos)，然而教會總是主張著掃羅放棄了他的舊名，取了新的基督徒名字，認定自己不再是猶太人，而是基督徒，但事實真是如此嗎？

揭開聖經中的誤解

掃羅並沒有這樣做，即使在他跟隨了耶穌之後，也有大量的證據表明他的猶太人身份。對於散居在各地的猶太人而言，同時擁有兩個名字是非常普遍的，掃羅 (Shaul) 對他的「肉身的弟兄」(猶太人) 使用的是他的希伯來文名，而面對外邦人時則以外邦人的名字 (保羅) 稱之。

文章來源：Israel Institute of Biblical Studies

翻譯 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

耶路撒冷全球華人敬拜中心

耶路撒冷全球華人敬拜中心 (CANWF、簡稱華人敬拜中心) 是第一個華人在以色列內政部登記成立的 NPO 非營利機構、期許代表華人在祝福以色列事工上，再跨出一步扎根在耶路撒冷，致力建立華人與彌賽亞信徒教會與阿拉伯教會連結平台，並以敬拜禱告與僕人服事的心，關懷祝福以色列我們的屬靈長兄。我們邀請華人教會團體來敬拜中心預約敬拜禱告時段，歡迎個別的代禱者與敬拜著來敬拜中心為以色列與列國守望禱告，更多了解我們的事工與異象，請與我們連繫。

官網：<https://www.canwf-jerusalem.org>

E-mail：weworship@canwf-jerusalem.org

指定奉獻：

- 支持禱告宣教士來華人敬拜中心,每月生活費約需新台幣 25,000 元/月。
- 來回機票約新台幣 35,000 元。
- 新購軟硬體設備費用,音響設備、電腦設備、音控設備、樂器設備等。



CANWF Line@
每週以色列新聞及代禱消息



CANWF YouTube
觀看最新影音新聞、今日以色列影片



CANWF 官方網站
完整資訊都在這
(可到網站下方 訂閱免費電子報)



CANWF Facebook
不錯過即時消息與影片



CANWF Instagram
以色列生活大小事、
節日卡片、經文圖與您分享





我為錫安不靜默 為耶路撒冷必不息聲

我們歡迎您以禱告、金錢奉獻，支持CANWF耶路撒冷全球華人敬拜中心，一起參與祝福以色列的行動！

若您有感動為CANWF耶路撒冷全球華人敬拜中心 (CHINESE ALL NATIONS WORSHIP FOUNDATION) 或禱告宣教士奉獻支持，請您參閱以下奉獻帳號並註明奉獻項目，謝謝您。

CANWF耶路撒冷全球華人敬拜中心 奉獻帳號

ACCOUNT NAME: CHINESE ALL NATIONS WORSHIP FOUNDATION IN JERUSALEM

ACCOUNT NO. : 42180007

IBAN: IL330109020000042180007

SWIFT CODE: LUMIILITXXX

BANK: BANK LEUMI LE ISRAEL B.M

BRANCH: KING GEORGE, 902

ADDRESS: 22 KING GEORGE ST. JERUSALEM 9426203

匯款後，需要以色列當地奉獻收據，請您EMAIL至 WEWORSHIP@CANWFJERUSALEM.ORG

CANWF同工會與您聯絡。謝謝您。

台灣奉獻帳號

銀行戶名：社團法人台灣以色列福音差傳協會

銀行/分行：國泰世華銀行/民權分行，ATM轉帳銀行代號：013

銀行帳號：019-03-002577-9

郵局劃撥戶名：社團法人台灣以色列福音差傳協會，劃撥帳號：50372290

若您有感動支持奉獻當地禱告宣教士或以色列事工，請您於匯款時註明或來信提醒告知。匯款後，需要台灣奉獻收據，請您EMAIL至 WEWORSHIP@CANWF-JERUSALEM.ORG 或連絡台北辦公室同工02-7736-6252~3。謝謝您。

CANWF歡迎您訂閱免費電子報，我們將定期地發送新聞報導、耶路撒冷當地代禱訊息、以色列報導與活動給您。若您是收到轉寄郵件，[請與我們聯絡WEWORSHIP@CANWF-JERUSALEM.ORG](mailto:WEWORSHIP@CANWF-JERUSALEM.ORG) 我們會直接寄送免費電子報給您，謝謝！